
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI
ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO INDETERMINATO E

PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI RESPONSABILE
TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E DELL’ELEVATA

QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA - BUSTA 2_CP0324A

1) Per fare spazio ad una nuova vasca, le dimensioni della piscina di un hotel state ridotte, una del 20% e
l’altra del 30%. Se la base della piscina era quadrata e aveva un lato di 30 metri, quanti metri misura il
perimetro della piscina dopo i lavori?

A 86
B 80
C 90

2) Matteo divide un mazzo di figurine tra i suoi tre figli, dandone 27 all’ultimo figlio, 1/3 in meno al secondo
figlio rispetto all’ultimo, e 1/2 in meno al primo figlio rispetto al secondo. Quante sono in tutto le figurine?

A 50
B 48
C 54

3) Alberto ha dimenticato il pin del suo cellulare. Sapendo che tale numero è multiplo di 13, sapresti suggerire
ad Alberto quale dei seguenti è?

A 402
B 221
C 287

4) Andrea ha acquistato per i suoi 4 nipoti 128 penne rosse e il triplo blu. Se Andrea intende dividere
equamente tra i suoi nipoti sia le penne rosse che quelle blu, quante penne blu in più rispetto a quelle rosse
riceverà ciascun nipote?

A 64
B 61
C 68

5) Un gatto ha percorso 18 km in 9 ore. Un cane ha percorso 20 km in 10 ore. Quale delle seguenti
affermazioni non è corretta?

A Il gatto non è stato più lento del cane.
B Il gatto non ha camminato alla velocità di 2 km/h.
C Il cane non ha camminato alla velocità di 3 km/h.

6) In un cassetto ci sono 19 paia di calzini: 5 neri, 3 blu, 6 grigi e 5 marroni. Estraendo a sorte un calzino dal
cassetto, quale dei seguenti eventi è meno probabile?

A Estrarre un calzino non blu.
B Estrarre un calzino non grigio.
C Estrarre un calzino non marrone.

7) "Chi viaggia spesso o ama l'avventura conosce nuove persone. Chi conosce nuove persone è aperto
mentalmente." Quale affermazione è vera?

A Chi è aperto mentalmente viaggia spesso
B Chi viaggia spesso è aperto mentalmente
C Chi conosce nuove persone non ama l'avventura
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8) Andrea, Sara, Matteo e Davide sono i quattro componenti di una famiglia. Ognuno di essi pronuncia una
frase: Andrea: Sara è mia sorella; Sara: Matteo è mio fratello; Matteo: sono più giovane di Andrea; Davide:
ho più anni di Sara. Sapendo che solo due di essi hanno detto la verità e che le persone che hanno mentito
sono dello stesso sesso, chi sono i genitori?

A Andrea e Sara
B Davide e Sara
C Matteo e Davide

9) Per avere diritto al bonus pensionistico, occorre aver compiuto 75 anni oppure avere un reddito al massimo
di 10 mila euro. Chi tra i seguenti richiedenti sicuramente non otterrà bonus pensionistico?

A Barbara, che ha 73 anni e un reddito di 10 mila euro.
B Anita, che ha 75 anni e un reddito di 10 mila euro.
C Daniela, che ha 73 anni e un reddito di 12 mila euro.

10) Per entrare nelle Forze Speciali, occorre avere una vista di almeno 8 su 10 e un peso di al più 60 kg. Quale
dei seguenti candidati sicuramente non entrerà nelle Forze Speciali?

A Luigi, che vede 9 su 10 e pesa 61 kg.
B Nicola, che vede 8 su 10 e pesa 59 kg.
C Fabio, che vede 9 su 10 e pesa 60 kg.

11) Indicare quale tra seguenti parole è un anagramma di ospitare.

A Espirato
B Ispirato
C Esproprio

12) "L'avvocato ha ricevuto ha il compito di comporre la lite tra le parti". Qual è il significato, nella frase
proposta, della parola "comporre"?

A Unire
B Risolvere
C Formare

13) Anna è un impiegata; Anna è una grande sportiva; le impiegate sono persone allegre. Se le affermazioni
riportate sono vere, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

A Anna è una ginnasta
B Tutte le impiegate sono sportive
C Anna è una persona allegra

14) Quale tra le seguenti parole completa il primo vocabolo e forma l'inizio del secondo? FIN ( __ ) GGIO

A IRE
B ANCHE
C ITE

15) “I topi sono animali intelligenti, Mickey è un animale intelligente; i topi comunicano attraverso suoni”. Se le
precedenti affermazioni sono vere, allora è certamente vero che:

A Mickey non è un topo
B Non è detto che Mickey comunichi attraverso suoni
C Tutti gli animali intelligenti sono topi

16) Ai sensi dell’art. 50 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Sindaco

A Approva i programmi triennali e elenco annuale dei lavori pubblici e i piani territoriali ed urbanistici
B Approva lo Statuto dell’Ente e il Bilancio di previsione
C In caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale adotta le Ordinanze

contingibili e urgenti
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17) Ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) i programmi triennali e elenco
annuale dei lavori pubblici e i piani territoriali ed urbanistici sono approvati

A Dal Consiglio Comunale
B Dal Sindaco
C Dalla Giunta Comunale

18) Ai sensi dell’art. 51 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Sindaco e il Consiglio comunale
durano in carica per un periodo di

A tre anni
B sette anni
C cinque anni

19) Ai sensi dell’art.2 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi) la mancata o tardiva emanazione del provvedimento nei termini:

A non influisce sul corretto iter amministrativo del procedimento
B determina l'immediato licenziamento del  dirigente e del funzionario inadempiente
C costituisce elemento di valutazione della performance individuale del dirigente e del funzionario

indampiente

20) Ai sensi dell’art.2 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi) nei casi in cui disposizioni di legge non prevedono un termine
diverso, i procedimenti amministrativi di competenza delle amministrazioni statali e degli enti pubblici
nazionali devono concludersi entro il termine di

A quarantacinque giorni
B sessanta giorni
C trenta giorni

21) Ai sensi dell’art.21quinquies della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo
e di diritto di accesso ai documenti amministrativi) il provvedimento amministrativo ad efficacia durevole può
essere revocato da parte dell'organo che lo ha emanato ovvero da altro organo previsto dalla legge

A Per sopravvenuti motivi di pubblico interesse ovvero nel caso di mutamento della situazione di fatto non
prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento

B Mai
C Solamente nel caso di decadenza del sindaco

22) Qual è il ruolo del RUP (responsabile unico del progetto) nelle modifiche contrattuali in fase di esecuzione?

A Il RUP non ha alcun ruolo nella fase di esecuzione.
B Il RUP non può autorizzare le modifiche.
C Il RUP autorizza le modifiche in fase di esecuzione, anche su proposta del direttore lavori.

23) E' consentito derogare al principio di rotazione degli affidamenti ai sensi del D.Lgs. 36/2023?

A Solo in caso di oggettiva impossibilità a reperire sul mercato operatori economici in grado di eseguire
l'appalto.

B In tutti i casi in cui l'amministrazione lo ritenga opportuno per ragioni di efficienza.
C Nei casi previsti dal Codice dei contratti, p.es. per affidamenti al di sotto dei 5.000 €.

24) Quali sono gli obblighi dell'appaltatore principale nei confronti del subappaltatore?

A L'appaltatore principale è responsabile solo per i pagamenti al subappaltatore.
B L'appaltatore principale è responsabile solidalmente con il subappaltatore nei confronti della stazione

appaltante per le prestazioni oggetto del contratto.
C L'appaltatore principale non ha alcun obbligo nei confronti del subappaltatore.

25) Qual è la soglia per l'affidamento diretto di un servizio?

A 431.000 euro
B 10.000 euro
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C 140.000 euro

26) Qual è la caratteristica principale del metodo ad elementi finiti?

A La definizione del campo di variabilità dei carichi ciclici agenti su una struttura
B L'eliminazione progressiva degli elementi di una struttura.
C La discretizzazione attraverso una griglia (mesh) composta da elementi discreti

27) Con riferimento alla teoria di Rankine, il valore del coefficiente di spinta a riposo Ko di un terreno è:

A inferiore al valore del coefficiente di spinta attiva Ka
B maggiore del coefficiente di spinta Kp
C compreso tra i valori del coefficiente di spinta attiva Ka e del coefficiente di spinta passiva Kp

28) Le norme NTC 2018 identificano come parametro per la classificazione sismica del sottosuolo in uno
specifico sito:

A VS,eq: valore massimo della velocità delle onde di taglio fino alla profondità del substrato.
B VS,eq: media geometrica della velocità delle onde di taglio a scala regionale.
C VS,eq: media armonica della velocità delle onde di taglio fino alla profondità del substrato.

29) Secondo il DM 19 aprile 2006 qual è il diametro esterno massimo delle rotatorie convenzionali?

A 200 m
B 50 m
C 500 m

30) Ai sensi delle NTC 2018, quale di questi non può essere considerato uno Stato Limite di Esercizio?

A rottura di membrature e collegamenti per fatica
B vibrazioni che possano compromettere l’uso della costruzione
C spostamenti e deformazioni che possano limitare l’uso della costruzione, la sua efficienza e il suo aspetto

31) La strozzatura di un tubo orizzontale in cui scorre un liquido in regime stazionario provoca:

A una diminuzione di velocità ed un aumento di pressione;
B un aumento di velocità ed una diminuzione di pressione
C un aumento di velocità;

32) Principi di Project Management; che cos'è un GANTT?

A La matrice di responsabilità di un progetto
B Il sistema di reporting a supporto del sistema di controllo
C Uno strumento di rappresentazione reticolare a supporto dello sheduling del progetto

33) Qual è il peso per unità di volume del laterizio pieno (kN/m3)

A 25
B 78,5
C 18

34) In geotecnica, cosa rappresenta c'

A L'angolo di resistenza al taglio
B La coesione efficace
C La resistenza non drenata

35) Nella metodologia BIM (Building Information Modeling) che cos'è il Capitolato Informativo?

A documento che descrive le specifiche tecniche e i requisiti di un progetto di costruzione e viene redatto
dal BIM Manager della Stazione Appaltante, in accordo col RUP

B documento che definisce le regole, le responsabilità e le procedure per l’adozione e l’utilizzo del BIM
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all’interno della pubblica amministrazione
C ambiente digitale in grado di acquisire un insieme di informazioni digitali di vario genere, tra cui modelli,

oggetti, elaborati digitali, ecc., strutturato secondo una certa architettura informatica che consenta la
condivisione secondo specifici permessi e garantisca accessibilità e sicurezza

36) Nel Codice degli Appalti D.Lgs 36/2023, il Progetto Esecutivo:

A sviluppa un livello di definizione tale da individuare compiutamente la funzione, i requisiti, la qualità e il
prezzo elenco.

B dettaglia per ogni elemento del progetto il fornitore e la modalità di consegne.
C individua tra più soluzioni possibili quella che esprime il rapporto migliore tra costi e benefici in relazione

alle specifiche esigenze da soddisfare e alle prstazioni da fornire.

37) Ai sensi del Codice degli Appalti D.Lgs. 36/2023, quali delle seguenti funzioni non è svolta dsl Direttore del
Lavori?

A accettare i materiali e i componenti messi in opera e, se del caso, emettere motivato rifiuto;
B validare il Progetto Esecutivo;
C provvedere alla consegna dei lavori;

38) Cos'è l'Elenco Prezzi Unitari?

A Elaborato di progetto che è allegato e fa parte integrante del contratto. L'elaborato contiene i prezzi
unitari

B Documento redatto dal progettista per stimare il costo di esecuzione dei lavori di realizzazione di
un'opera edile

C Documento di contabilità dei lavori pubblici che consente di accertare le quantità di lavoro eseguite
dall'impresa affidataria

39) Qual è il ruolo del Coordinatore della sicurezza in fase di esecuzione CSE ai sensi del D.Lgs. 81/2008?

A Coordina e controlla l'attuazione del Piano di sicurezza e coordinamento (PSC) in fase di esecuzione
dell'opera

B Redige il PSC dell'opera in fase di progettazione
C Coordina il servizio di prevenzione e protezione per il datore di lavoro

40) Che cos'è un GIS?

A un programma di disegno tecnico assistito
B un sistema informativo geografico in grado di associare dei dati alla loro posizione geografica sulla

superficie terrestre e di elaborarli per estrarne informazioni
C un programma di contabilità
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RISPOSTE CORRETTE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO,
PER TITOLI ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO

INDETERMINATO E PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI
RESPONSABILE TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E

DELL’ELEVATA QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA -
BUSTA 2_CP0324A

1  C 2  C 3  B 4  A 5  B
6  B 7  B 8  A 9  C 10  A
11  A 12  B 13  C 14  B 15  B
16  C 17  A 18  C 19  C 20  C
21  A 22  C 23  C 24  B 25  C
26  C 27  C 28  C 29  B 30  A
31  B 32  C 33  C 34  B 35  A
36  A 37  B 38  A 39  A 40  B
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DOMANDE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI
ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO INDETERMINATO E

PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI RESPONSABILE
TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E DELL’ELEVATA

QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA - BUSTA 2_CP0324B

1) Per fare spazio ad una nuova vasca, le dimensioni della piscina di un hotel state ridotte, una del 20% e
l’altra del 30%. Se la base della piscina era quadrata e aveva un lato di 30 metri, quanti metri misura il
perimetro della piscina dopo i lavori?

A 80
B 86
C 90

2) Matteo divide un mazzo di figurine tra i suoi tre figli, dandone 27 all’ultimo figlio, 1/3 in meno al secondo
figlio rispetto all’ultimo, e 1/2 in meno al primo figlio rispetto al secondo. Quante sono in tutto le figurine?

A 48
B 54
C 50

3) Alberto ha dimenticato il pin del suo cellulare. Sapendo che tale numero è multiplo di 13, sapresti suggerire
ad Alberto quale dei seguenti è?

A 287
B 221
C 402

4) Andrea ha acquistato per i suoi 4 nipoti 128 penne rosse e il triplo blu. Se Andrea intende dividere
equamente tra i suoi nipoti sia le penne rosse che quelle blu, quante penne blu in più rispetto a quelle rosse
riceverà ciascun nipote?

A 64
B 61
C 68

5) Un gatto ha percorso 18 km in 9 ore. Un cane ha percorso 20 km in 10 ore. Quale delle seguenti
affermazioni non è corretta?

A Il gatto non è stato più lento del cane.
B Il cane non ha camminato alla velocità di 3 km/h.
C Il gatto non ha camminato alla velocità di 2 km/h.

6) In un cassetto ci sono 19 paia di calzini: 5 neri, 3 blu, 6 grigi e 5 marroni. Estraendo a sorte un calzino dal
cassetto, quale dei seguenti eventi è meno probabile?

A Estrarre un calzino non blu.
B Estrarre un calzino non marrone.
C Estrarre un calzino non grigio.

7) "Chi viaggia spesso o ama l'avventura conosce nuove persone. Chi conosce nuove persone è aperto
mentalmente." Quale affermazione è vera?

A Chi conosce nuove persone non ama l'avventura
B Chi viaggia spesso è aperto mentalmente
C Chi è aperto mentalmente viaggia spesso
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8) Andrea, Sara, Matteo e Davide sono i quattro componenti di una famiglia. Ognuno di essi pronuncia una
frase: Andrea: Sara è mia sorella; Sara: Matteo è mio fratello; Matteo: sono più giovane di Andrea; Davide:
ho più anni di Sara. Sapendo che solo due di essi hanno detto la verità e che le persone che hanno mentito
sono dello stesso sesso, chi sono i genitori?

A Matteo e Davide
B Davide e Sara
C Andrea e Sara

9) Per avere diritto al bonus pensionistico, occorre aver compiuto 75 anni oppure avere un reddito al massimo
di 10 mila euro. Chi tra i seguenti richiedenti sicuramente non otterrà bonus pensionistico?

A Daniela, che ha 73 anni e un reddito di 12 mila euro.
B Barbara, che ha 73 anni e un reddito di 10 mila euro.
C Anita, che ha 75 anni e un reddito di 10 mila euro.

10) Per entrare nelle Forze Speciali, occorre avere una vista di almeno 8 su 10 e un peso di al più 60 kg. Quale
dei seguenti candidati sicuramente non entrerà nelle Forze Speciali?

A Fabio, che vede 9 su 10 e pesa 60 kg.
B Luigi, che vede 9 su 10 e pesa 61 kg.
C Nicola, che vede 8 su 10 e pesa 59 kg.

11) Indicare quale tra seguenti parole è un anagramma di ospitare.

A Ispirato
B Esproprio
C Espirato

12) "L'avvocato ha ricevuto ha il compito di comporre la lite tra le parti". Qual è il significato, nella frase
proposta, della parola "comporre"?

A Formare
B Risolvere
C Unire

13) Anna è un impiegata; Anna è una grande sportiva; le impiegate sono persone allegre. Se le affermazioni
riportate sono vere, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

A Anna è una persona allegra
B Tutte le impiegate sono sportive
C Anna è una ginnasta

14) Quale tra le seguenti parole completa il primo vocabolo e forma l'inizio del secondo? FIN ( __ ) GGIO

A ANCHE
B IRE
C ITE

15) “I topi sono animali intelligenti, Mickey è un animale intelligente; i topi comunicano attraverso suoni”. Se le
precedenti affermazioni sono vere, allora è certamente vero che:

A Mickey non è un topo
B Non è detto che Mickey comunichi attraverso suoni
C Tutti gli animali intelligenti sono topi

16) Ai sensi dell’art. 50 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Sindaco

A In caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale adotta le Ordinanze
contingibili e urgenti

B Approva i programmi triennali e elenco annuale dei lavori pubblici e i piani territoriali ed urbanistici
C Approva lo Statuto dell’Ente e il Bilancio di previsione
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17) Ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) i programmi triennali e elenco
annuale dei lavori pubblici e i piani territoriali ed urbanistici sono approvati

A Dalla Giunta Comunale
B Dal Sindaco
C Dal Consiglio Comunale

18) Ai sensi dell’art. 51 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Sindaco e il Consiglio comunale
durano in carica per un periodo di

A cinque anni
B sette anni
C tre anni

19) Ai sensi dell’art.2 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi) la mancata o tardiva emanazione del provvedimento nei termini:

A determina l'immediato licenziamento del  dirigente e del funzionario inadempiente
B costituisce elemento di valutazione della performance individuale del dirigente e del funzionario

indampiente
C non influisce sul corretto iter amministrativo del procedimento

20) Ai sensi dell’art.2 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi) nei casi in cui disposizioni di legge non prevedono un termine
diverso, i procedimenti amministrativi di competenza delle amministrazioni statali e degli enti pubblici
nazionali devono concludersi entro il termine di

A sessanta giorni
B trenta giorni
C quarantacinque giorni

21) Ai sensi dell’art.21quinquies della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo
e di diritto di accesso ai documenti amministrativi) il provvedimento amministrativo ad efficacia durevole può
essere revocato da parte dell'organo che lo ha emanato ovvero da altro organo previsto dalla legge

A Per sopravvenuti motivi di pubblico interesse ovvero nel caso di mutamento della situazione di fatto non
prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento

B Solamente nel caso di decadenza del sindaco
C Mai

22) Qual è il ruolo del RUP (responsabile unico del progetto) nelle modifiche contrattuali in fase di esecuzione?

A Il RUP autorizza le modifiche in fase di esecuzione, anche su proposta del direttore lavori.
B Il RUP non può autorizzare le modifiche.
C Il RUP non ha alcun ruolo nella fase di esecuzione.

23) E' consentito derogare al principio di rotazione degli affidamenti ai sensi del D.Lgs. 36/2023?

A Solo in caso di oggettiva impossibilità a reperire sul mercato operatori economici in grado di eseguire
l'appalto.

B Nei casi previsti dal Codice dei contratti, p.es. per affidamenti al di sotto dei 5.000 €.
C In tutti i casi in cui l'amministrazione lo ritenga opportuno per ragioni di efficienza.

24) Quali sono gli obblighi dell'appaltatore principale nei confronti del subappaltatore?

A L'appaltatore principale è responsabile solidalmente con il subappaltatore nei confronti della stazione
appaltante per le prestazioni oggetto del contratto.

B L'appaltatore principale non ha alcun obbligo nei confronti del subappaltatore.
C L'appaltatore principale è responsabile solo per i pagamenti al subappaltatore.

25) Qual è la soglia per l'affidamento diretto di un servizio?

A 140.000 euro
B 431.000 euro
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C 10.000 euro

26) Il piano di classificazione acustica suddivide il territorio comunale in quante classi?

A 3, dalla I alla III
B 6, dalla I alla VI
C 10, dalla I alla X

27) Cos'è il valore limite differenziale di rumore?

A è il valore che indica se una strada è rumorosa
B è la differenza tra il livello di rumore ambientale (LA) e quello di rumore residuo (LR)
C è il valore che si misura all'interno delle discoteche

28) I requisiti acustici passivi degli edifici, determinati dal DPCM 05/12/1997, sono uguali per tutte le tipologie di
edifici?

A no, dipendono dalla categoria di edificio (residenza, ospedale, ufficio, ecc)
B si, ma solo quando sono rispettati i limiti delle infrastrutture stradali
C no, dipendono dall'anno di realizzazione dell'edficio

29) Il processo di classificazione acustica di un territorio, secondo la normativa regionale piemontese, prende
avvio partendo da quale strumento urbanistico?

A dal catasto
B dal Piano Regolatore Generale Comunale (P.R.G.C.)
C dal Piano Urbano per la Mobilità Sostenibile (P.U.M.S.)

30) Quando è obbligatorio produrre la valutazione previsionale di clima acustico?

A in caso di realizzazione di una discoteca
B in caso di realizzazione di una scuola
C mai, basta isolare termicamente la facciata

31) “l'autorità procedente trasmette all'autorità competente, su supporto informatico, .….... di assoggettabilità a
VAS comprendente una descrizione del piano o programma e le informazioni e i dati necessari alla verifica
degli impatti significativi sull'ambiente dell'attuazione del piano o programma”

A uno studio unitario d'ambito
B uno studio d'impatto ambientale per l’esame
C un rapporto (o documento) preliminare

32) In base alla vigente legislazione regionale piemontese, qual è l'autorità competente in materia di AIA?

A il comune
B l'ARPA
C la Provincia/Città Metropolitana

33) Il percorso di approvazione di una variante generale al PRG prevede che la stessa sia sottoposta a:

A VIA
B Valutazione d'Incidenza (Vinca)
C VAS

34) Ai sensi del decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152 il centro di raccolta è un'area presidiata ed allestita per
l'attività di raccolta, mediante raggruppamento differenziato:

A dei rifiuti urbani
B dei rifiuti speciali
C dei rifiuti speciali non pericolosi
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35) Il d.lgs. n. 152/2006 definisce il «rifiuto organico» come:

A qualsiasi sostanza od oggetto che soddisfa le condizioni di cui all'articolo 184-bis, comma 1, o che
rispetta i criteri stabiliti in base all'articolo 184-bis, comma 2 del d.lgs. n. 152/2006

B i rifiuti ottenuti dal trattamento biologico aerobico o anaerobico dei rifiuti indifferenziati
C i rifiuti biodegradabili di giardini e parchi, rifiuti alimentari e di cucina prodotti da nuclei domestici,

ristoranti, servizi di ristorazione e punti vendita al dettaglio e rifiuti simili prodotti dall'industria alimentare
raccolti in modo differenziato

36) Un applicativo GIS permette di georeferenziare i dati rappresentati?

A si
B no
C è possibile solo per le informazioni a scala comunale

37) Nell'ambito dei procedimenti di bonifica, quando un sito si definisce contaminato (assumendo C la
concentrazione riscontrata nel terreno)?

A C maggiore delle CSC
B C maggiore delle CSR
C C minore delle CSC

38) In base alla normativa sulle bonifiche dei siti contaminati, quale ente è competente per l'adozione
dell'ordinanza di bonifica nei confronti del responsabile della contaminazione

A L'ARPA
B La provincia / città metropolitana
C La regione

39) L'art. 249 del D.Lgs. 152/2006 "Aree contaminate di ridotte dimensioni" è applicabile a

A Siti di estensione non superiore a 10.000 mq
B Siti di estensione non superiore a 1.000 mq
C Siti di estensione non superiore a 5.000 mq

40) L'autorizzazione di un progetto di bonifica in procedura ordinaria sostituisce a tutti gli effetti anche altri
pareri, assensi, autorizzazioni, tra cui

A La VIA ove necessaria
B La VAS
C La gestione delle terre e rocce da scavo presso terzi siti
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DOMANDE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI
ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO INDETERMINATO E

PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI RESPONSABILE
TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E DELL’ELEVATA

QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA - BUSTA 2_CP0324C

1) Per fare spazio ad una nuova vasca, le dimensioni della piscina di un hotel state ridotte, una del 20% e
l’altra del 30%. Se la base della piscina era quadrata e aveva un lato di 30 metri, quanti metri misura il
perimetro della piscina dopo i lavori?

A 90
B 80
C 86

2) Matteo divide un mazzo di figurine tra i suoi tre figli, dandone 27 all’ultimo figlio, 1/3 in meno al secondo
figlio rispetto all’ultimo, e 1/2 in meno al primo figlio rispetto al secondo. Quante sono in tutto le figurine?

A 48
B 50
C 54

3) Alberto ha dimenticato il pin del suo cellulare. Sapendo che tale numero è multiplo di 13, sapresti suggerire
ad Alberto quale dei seguenti è?

A 402
B 287
C 221

4) Andrea ha acquistato per i suoi 4 nipoti 128 penne rosse e il triplo blu. Se Andrea intende dividere
equamente tra i suoi nipoti sia le penne rosse che quelle blu, quante penne blu in più rispetto a quelle rosse
riceverà ciascun nipote?

A 64
B 61
C 68

5) Un gatto ha percorso 18 km in 9 ore. Un cane ha percorso 20 km in 10 ore. Quale delle seguenti
affermazioni non è corretta?

A Il cane non ha camminato alla velocità di 3 km/h.
B Il gatto non ha camminato alla velocità di 2 km/h.
C Il gatto non è stato più lento del cane.

6) In un cassetto ci sono 19 paia di calzini: 5 neri, 3 blu, 6 grigi e 5 marroni. Estraendo a sorte un calzino dal
cassetto, quale dei seguenti eventi è meno probabile?

A Estrarre un calzino non marrone.
B Estrarre un calzino non blu.
C Estrarre un calzino non grigio.

7) "Chi viaggia spesso o ama l'avventura conosce nuove persone. Chi conosce nuove persone è aperto
mentalmente." Quale affermazione è vera?

A Chi conosce nuove persone non ama l'avventura
B Chi viaggia spesso è aperto mentalmente
C Chi è aperto mentalmente viaggia spesso

Pagina 1 di 5



 

 

 

 

 

 

 

 

 

8) Andrea, Sara, Matteo e Davide sono i quattro componenti di una famiglia. Ognuno di essi pronuncia una
frase: Andrea: Sara è mia sorella; Sara: Matteo è mio fratello; Matteo: sono più giovane di Andrea; Davide:
ho più anni di Sara. Sapendo che solo due di essi hanno detto la verità e che le persone che hanno mentito
sono dello stesso sesso, chi sono i genitori?

A Andrea e Sara
B Matteo e Davide
C Davide e Sara

9) Per avere diritto al bonus pensionistico, occorre aver compiuto 75 anni oppure avere un reddito al massimo
di 10 mila euro. Chi tra i seguenti richiedenti sicuramente non otterrà bonus pensionistico?

A Daniela, che ha 73 anni e un reddito di 12 mila euro.
B Anita, che ha 75 anni e un reddito di 10 mila euro.
C Barbara, che ha 73 anni e un reddito di 10 mila euro.

10) Per entrare nelle Forze Speciali, occorre avere una vista di almeno 8 su 10 e un peso di al più 60 kg. Quale
dei seguenti candidati sicuramente non entrerà nelle Forze Speciali?

A Fabio, che vede 9 su 10 e pesa 60 kg.
B Nicola, che vede 8 su 10 e pesa 59 kg.
C Luigi, che vede 9 su 10 e pesa 61 kg.

11) Indicare quale tra seguenti parole è un anagramma di ospitare.

A Ispirato
B Espirato
C Esproprio

12) "L'avvocato ha ricevuto ha il compito di comporre la lite tra le parti". Qual è il significato, nella frase
proposta, della parola "comporre"?

A Risolvere
B Unire
C Formare

13) Anna è un impiegata; Anna è una grande sportiva; le impiegate sono persone allegre. Se le affermazioni
riportate sono vere, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

A Anna è una ginnasta
B Anna è una persona allegra
C Tutte le impiegate sono sportive

14) Quale tra le seguenti parole completa il primo vocabolo e forma l'inizio del secondo? FIN ( __ ) GGIO

A IRE
B ANCHE
C ITE

15) “I topi sono animali intelligenti, Mickey è un animale intelligente; i topi comunicano attraverso suoni”. Se le
precedenti affermazioni sono vere, allora è certamente vero che:

A Mickey non è un topo
B Tutti gli animali intelligenti sono topi
C Non è detto che Mickey comunichi attraverso suoni

16) Ai sensi dell’art. 50 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Sindaco

A Approva i programmi triennali e elenco annuale dei lavori pubblici e i piani territoriali ed urbanistici
B In caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale adotta le Ordinanze

contingibili e urgenti
C Approva lo Statuto dell’Ente e il Bilancio di previsione
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17) Ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) i programmi triennali e elenco
annuale dei lavori pubblici e i piani territoriali ed urbanistici sono approvati

A Dal Sindaco
B Dalla Giunta Comunale
C Dal Consiglio Comunale

18) Ai sensi dell’art. 51 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Sindaco e il Consiglio comunale
durano in carica per un periodo di

A cinque anni
B tre anni
C sette anni

19) Ai sensi dell’art.2 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi) la mancata o tardiva emanazione del provvedimento nei termini:

A non influisce sul corretto iter amministrativo del procedimento
B costituisce elemento di valutazione della performance individuale del dirigente e del funzionario

indampiente
C determina l'immediato licenziamento del  dirigente e del funzionario inadempiente

20) Ai sensi dell’art.2 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi) nei casi in cui disposizioni di legge non prevedono un termine
diverso, i procedimenti amministrativi di competenza delle amministrazioni statali e degli enti pubblici
nazionali devono concludersi entro il termine di

A trenta giorni
B quarantacinque giorni
C sessanta giorni

21) Ai sensi dell’art.21quinquies della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo
e di diritto di accesso ai documenti amministrativi) il provvedimento amministrativo ad efficacia durevole può
essere revocato da parte dell'organo che lo ha emanato ovvero da altro organo previsto dalla legge

A Solamente nel caso di decadenza del sindaco
B Per sopravvenuti motivi di pubblico interesse ovvero nel caso di mutamento della situazione di fatto non

prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento
C Mai

22) Qual è il ruolo del RUP (responsabile unico del progetto) nelle modifiche contrattuali in fase di esecuzione?

A Il RUP autorizza le modifiche in fase di esecuzione, anche su proposta del direttore lavori.
B Il RUP non ha alcun ruolo nella fase di esecuzione.
C Il RUP non può autorizzare le modifiche.

23) E' consentito derogare al principio di rotazione degli affidamenti ai sensi del D.Lgs. 36/2023?

A In tutti i casi in cui l'amministrazione lo ritenga opportuno per ragioni di efficienza.
B Nei casi previsti dal Codice dei contratti, p.es. per affidamenti al di sotto dei 5.000 €.
C Solo in caso di oggettiva impossibilità a reperire sul mercato operatori economici in grado di eseguire

l'appalto.

24) Quali sono gli obblighi dell'appaltatore principale nei confronti del subappaltatore?

A L'appaltatore principale è responsabile solidalmente con il subappaltatore nei confronti della stazione
appaltante per le prestazioni oggetto del contratto.

B L'appaltatore principale non ha alcun obbligo nei confronti del subappaltatore.
C L'appaltatore principale è responsabile solo per i pagamenti al subappaltatore.

25) Qual è la soglia per l'affidamento diretto di un servizio?

A 10.000 euro
B 140.000 euro
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C 431.000 euro

26) Qual è l'orizzonte temporale di un PUMS?

A medio-lungo periodo (10 anni)
B la stessa durata del PRGC
C breve periodo (3 anni)

27) Che differenza c'è tra il programma urbano dei parcheggi e il piano urbano del traffico?

A il programma urbano dei parcheggi  ha lo scopo di pianificare e di gestire gli spazi di parcheggio e la
sosta dei veicoli mentre quello  del piano urbano del traffico è quello di conseguire un miglioramento della
sicurezza stradale e delle condizioni di circolazione

B il programma urbano dei parcheggi  ha lo scopo  gestire la tariffazione degli spazi di parcheggio e di
sosta a pagamento  mentre quello  del piano urbano del traffico è quello di conseguire un aumento degli
introiti legati alle violazioni al codice della starda

C il programma urbano dei parcheggi  ha lo scopo di garantire la sosta a tutti i residenti  mentre quello
del piano urbano del traffico è quello di conseguire un miglioramento delle condizioni di circolazione per i
residenti stessi

28) Cos'è un PSCL?

A Piano Spostamenti Casa Lavoro
B Piano Spostamenti  Comuni Limitrofi
C Programma Servizi Comunali Locali

29) Quale tra le definizioni stradali e di traffico, ai sensi del Nuovo Codice della Strada, è corretta per il termine
"circolazione"?

A il movimento sulla  strada delle biciclette, dei pedoni e  degli animali
B il movimento, la fermata e la sosta dei pedoni, dei veicoli e degli animali sulla strada
C il movimento dei pedoni e dei monopattini sulle strade urbane

30) Secondo il DM 19 aprile 2006 qual è il diametro esterno massimo delle rotatorie convenzionali?

A 500 m
B 200 m
C 50 m

31) In un'intersezione semaforizzata  quando  due correnti sono compatibili?

A quando possono attraversare in parallelo l’intersezione in condizioni di sicurezza
B quando possono attraversare contemporaneamente l’intersezione in condizioni di sicurezza
C quando  possono attraversare contemporaneamente l’intersezione con  con molta attenzione da parte dei

guidatori

32) Cosa sono i  varchi elettronici?

A sono delle strettoie a transito obbligato controllate da telecamere  il rilevamento dei flussi veicolari in
ingresso in città

B sono un sistema di portali su cui reperire informazioni sul traffico
C sono un sistema informatico integrato per il controllo degli accessi e il rilevamento dei flussi veicolari nelle

zone a traffico limitato

33) Cosa si intende con offerta di trasporto?

A l’insieme dei servizi di trasporto (collettivi ed individuali) disponibili sul territorio per effettuare gli
spostamenti casa/lavoro

B l’insieme delle infrastrutture (strade, ferrovie, stazioni, fermate, nodi) e dei servizi di trasporto (collettivi ed
individuali) necessari affichè un luogo sia inserito nei cataloghi turistici

C l’insieme delle infrastrutture (strade, ferrovie, stazioni, fermate, nodi) e dei servizi di trasporto (collettivi ed
individuali) disponibili sul territorio per effettuare gli spostamenti
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34) Il DPR 753 del 1980 regola al Titolo II

A  il comportamento degli utenti delle ferrovie e del pubblico in genere nell'ambito ferrroviario e in
prossimità dello stesso

B il comportamento degli utenti delle ferrovie e del pubblico limitatamente alla discesa/salita dai treni
C il comportamento degli utenti delle ferrovie e del pubblico limitatamente alle stazioni principali

35) Cos'è un hub logistico?

A un’area destinata a tutte le attività relative al trasporto, alla classificazione, alla spedizione e alla
distribuzione delle merci per il transito nazionale e internazionale

B un’area destinata a tutte le attività relative al trasporto, alla classificazione, alla spedizione e alla
distribuzione delle  merci pericolose e infiammabili  per il transito nazionale e internazionale

C un quartiere di solito periferico in cui  tutte le attività relative al trasporto, alla classificazione, alla
spedizione e alla distribuzione delle merci per il transito nazionale e internazionale,  vengono svolte sotto
controllo delle forze dell'ordine

36) Quale concetto è alla base della sharing mobility?

A la condivisione
B l'utilizzo esclusivo
C la suddivisione dei costi

37) Qual è il significato di GIS?

A Geotechnical Information Software
B Geographic International Software
C Geographic Information System

38) Cos'è una fascia di rispetto stradale?

A striscia di terreno, esterna al confine stradale, sulla quale esistono vincoli alla realizzazione, da parte del
proprietario della strada di parcheggi e relative aree di manovra

B striscia di terreno, esterna al confine stradale, sulla quale esistono vincoli alla realizzazione, da parte del
proprietario del terreno, di scavi, costruzioni, recinzioni, piantagioni, depositi e simili

C striscia di terreno, esterna al confine stradale, sulla quale esistono obblighi alla realizzazione, da parte
del proprietario della strada, di  dispositivi di ritenuta quando necessari

39) Cosa succede in un parcheggio di interscambio in area periurbana o periferica?

A si raggiungere il centro della città dopo aver  rifornito di carburante la propria autovettura
B si lascia la propria autovettura per poi raggiungere il centro della città con autovetture messe a

disposizione dal comune
C si lascia la propria autovettura per poi raggiungere il centro della città con mezzi alternativi quali,

trasporto pubblico o veicoli condivisi

40) Quale delle seguenti può considerarsi una misura prevista in un PSCL  per incentivare comportamenti
virtuosi e orientare gli spostamenti casa-lavoro dei dipendenti verso forme di  mobilità sostenibile?

A favorire l'uso del trasporto pubblico
B disincentivare l'uso del trasporto pubblico
C favorire l'uso individuale dell'auto privata
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DOMANDE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI
ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO INDETERMINATO E

PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI RESPONSABILE
TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E DELL’ELEVATA

QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA - BUSTA 2_CP0324D

1) Per fare spazio ad una nuova vasca, le dimensioni della piscina di un hotel state ridotte, una del 20% e
l’altra del 30%. Se la base della piscina era quadrata e aveva un lato di 30 metri, quanti metri misura il
perimetro della piscina dopo i lavori?

A 90
B 80
C 86

2) Matteo divide un mazzo di figurine tra i suoi tre figli, dandone 27 all’ultimo figlio, 1/3 in meno al secondo
figlio rispetto all’ultimo, e 1/2 in meno al primo figlio rispetto al secondo. Quante sono in tutto le figurine?

A 50
B 54
C 48

3) Alberto ha dimenticato il pin del suo cellulare. Sapendo che tale numero è multiplo di 13, sapresti suggerire
ad Alberto quale dei seguenti è?

A 402
B 221
C 287

4) Andrea ha acquistato per i suoi 4 nipoti 128 penne rosse e il triplo blu. Se Andrea intende dividere
equamente tra i suoi nipoti sia le penne rosse che quelle blu, quante penne blu in più rispetto a quelle rosse
riceverà ciascun nipote?

A 64
B 68
C 61

5) Un gatto ha percorso 18 km in 9 ore. Un cane ha percorso 20 km in 10 ore. Quale delle seguenti
affermazioni non è corretta?

A Il gatto non ha camminato alla velocità di 2 km/h.
B Il gatto non è stato più lento del cane.
C Il cane non ha camminato alla velocità di 3 km/h.

6) In un cassetto ci sono 19 paia di calzini: 5 neri, 3 blu, 6 grigi e 5 marroni. Estraendo a sorte un calzino dal
cassetto, quale dei seguenti eventi è meno probabile?

A Estrarre un calzino non blu.
B Estrarre un calzino non grigio.
C Estrarre un calzino non marrone.

7) "Chi viaggia spesso o ama l'avventura conosce nuove persone. Chi conosce nuove persone è aperto
mentalmente." Quale affermazione è vera?

A Chi viaggia spesso è aperto mentalmente
B Chi è aperto mentalmente viaggia spesso
C Chi conosce nuove persone non ama l'avventura
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8) Andrea, Sara, Matteo e Davide sono i quattro componenti di una famiglia. Ognuno di essi pronuncia una
frase: Andrea: Sara è mia sorella; Sara: Matteo è mio fratello; Matteo: sono più giovane di Andrea; Davide:
ho più anni di Sara. Sapendo che solo due di essi hanno detto la verità e che le persone che hanno mentito
sono dello stesso sesso, chi sono i genitori?

A Matteo e Davide
B Andrea e Sara
C Davide e Sara

9) Per avere diritto al bonus pensionistico, occorre aver compiuto 75 anni oppure avere un reddito al massimo
di 10 mila euro. Chi tra i seguenti richiedenti sicuramente non otterrà bonus pensionistico?

A Daniela, che ha 73 anni e un reddito di 12 mila euro.
B Barbara, che ha 73 anni e un reddito di 10 mila euro.
C Anita, che ha 75 anni e un reddito di 10 mila euro.

10) Per entrare nelle Forze Speciali, occorre avere una vista di almeno 8 su 10 e un peso di al più 60 kg. Quale
dei seguenti candidati sicuramente non entrerà nelle Forze Speciali?

A Fabio, che vede 9 su 10 e pesa 60 kg.
B Nicola, che vede 8 su 10 e pesa 59 kg.
C Luigi, che vede 9 su 10 e pesa 61 kg.

11) Indicare quale tra seguenti parole è un anagramma di ospitare.

A Esproprio
B Ispirato
C Espirato

12) "L'avvocato ha ricevuto ha il compito di comporre la lite tra le parti". Qual è il significato, nella frase
proposta, della parola "comporre"?

A Risolvere
B Unire
C Formare

13) Anna è un impiegata; Anna è una grande sportiva; le impiegate sono persone allegre. Se le affermazioni
riportate sono vere, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

A Anna è una persona allegra
B Anna è una ginnasta
C Tutte le impiegate sono sportive

14) Quale tra le seguenti parole completa il primo vocabolo e forma l'inizio del secondo? FIN ( __ ) GGIO

A ITE
B IRE
C ANCHE

15) “I topi sono animali intelligenti, Mickey è un animale intelligente; i topi comunicano attraverso suoni”. Se le
precedenti affermazioni sono vere, allora è certamente vero che:

A Tutti gli animali intelligenti sono topi
B Mickey non è un topo
C Non è detto che Mickey comunichi attraverso suoni

16) Ai sensi dell’art. 50 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Sindaco

A Approva i programmi triennali e elenco annuale dei lavori pubblici e i piani territoriali ed urbanistici
B Approva lo Statuto dell’Ente e il Bilancio di previsione
C In caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale adotta le Ordinanze

contingibili e urgenti
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17) Ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) i programmi triennali e elenco
annuale dei lavori pubblici e i piani territoriali ed urbanistici sono approvati

A Dal Consiglio Comunale
B Dal Sindaco
C Dalla Giunta Comunale

18) Ai sensi dell’art. 51 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Sindaco e il Consiglio comunale
durano in carica per un periodo di

A cinque anni
B tre anni
C sette anni

19) Ai sensi dell’art.2 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi) la mancata o tardiva emanazione del provvedimento nei termini:

A determina l'immediato licenziamento del  dirigente e del funzionario inadempiente
B non influisce sul corretto iter amministrativo del procedimento
C costituisce elemento di valutazione della performance individuale del dirigente e del funzionario

indampiente

20) Ai sensi dell’art.2 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi) nei casi in cui disposizioni di legge non prevedono un termine
diverso, i procedimenti amministrativi di competenza delle amministrazioni statali e degli enti pubblici
nazionali devono concludersi entro il termine di

A quarantacinque giorni
B trenta giorni
C sessanta giorni

21) Ai sensi dell’art.21quinquies della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo
e di diritto di accesso ai documenti amministrativi) il provvedimento amministrativo ad efficacia durevole può
essere revocato da parte dell'organo che lo ha emanato ovvero da altro organo previsto dalla legge

A Mai
B Per sopravvenuti motivi di pubblico interesse ovvero nel caso di mutamento della situazione di fatto non

prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento
C Solamente nel caso di decadenza del sindaco

22) Qual è il ruolo del RUP (responsabile unico del progetto) nelle modifiche contrattuali in fase di esecuzione?

A Il RUP non può autorizzare le modifiche.
B Il RUP non ha alcun ruolo nella fase di esecuzione.
C Il RUP autorizza le modifiche in fase di esecuzione, anche su proposta del direttore lavori.

23) E' consentito derogare al principio di rotazione degli affidamenti ai sensi del D.Lgs. 36/2023?

A In tutti i casi in cui l'amministrazione lo ritenga opportuno per ragioni di efficienza.
B Nei casi previsti dal Codice dei contratti, p.es. per affidamenti al di sotto dei 5.000 €.
C Solo in caso di oggettiva impossibilità a reperire sul mercato operatori economici in grado di eseguire

l'appalto.

24) Quali sono gli obblighi dell'appaltatore principale nei confronti del subappaltatore?

A L'appaltatore principale è responsabile solidalmente con il subappaltatore nei confronti della stazione
appaltante per le prestazioni oggetto del contratto.

B L'appaltatore principale non ha alcun obbligo nei confronti del subappaltatore.
C L'appaltatore principale è responsabile solo per i pagamenti al subappaltatore.

25) Qual è la soglia per l'affidamento diretto di un servizio?

A 140.000 euro
B 10.000 euro
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C 431.000 euro

26) cosa si intende per "diagnosi energetica" o audit energetico di un edificio ?

A una procedura sistematica mirata a ottenere un’adeguata conoscenza del profilo di consumo energetico
di un edificio o gruppo di edifici, di una attività o impianto industriale o commerciale o di servizi pubblici o
privati, a individuare e quantificare le opportunità di risparmio energetico sotto il profilo costi-benefici e a
riferire in merito ai risultati

B è una procedura che utilizza delle attrezzature elettromagnetiche per la diagnosi struttuale di un edificio
in cemento armato

C è una valutazione tecnica necessaria per definire se un edificio è a norma sotto il profilo della
prevenzione incendi a seguito di inserimento di un impianto fotovoltaico sulla copertua per la produzione
di energia elettrica

27) Esistono regole che devono essere applicate per installare canne fumarie?

A No
B Le canne fumarie devono essere progettate da un professionista e seguono le stesse norme tecniche per

tutti i tipi di combustibile
C Le canne fumarie devono essere progettate da un professionista e seguono norme tecniche diverse in

base al tipo di generatore e combustibile.

28) In un circuito puramente induttivo la potenza apparente:

A Coincide con la potenza reattiva
B Coincide con la potenza attiva
C E' minore della potenza attiva

29) Definizione di attestato di qualificazione energetica, ai sensi dell’articolo 2 lettera l-ter del decreto legislativo
19 agosto 2005, n. 192 e s. m. i.

A documento redatto dal direttore dei lavori con cui certifica l’ultimazione dei lavori di riqualificazione
energetica.

B documento predisposto ed asseverato da un professionista abilitato, non necessariamente estraneo alla
proprietà, alla progettazione o alla realizzazione dell’edificio, nel quale sono riportati i fabbisogni di
energia primaria di calcolo, la classe di appartenenza dell’edificio, o dell’unità immobiliare, in relazione al
sistema di certificazione energetica in vigore, ed i corrispondenti valori massimi ammissibili fissati dalla
normativa in vigore per il caso specifico o, ove non siano fissati tali limiti, per un identico edificio di nuova
costruzione.

C documento rilasciato da tecnici con cui attestano l'efficienza e conformità degli impianti di un edificio
attraverso l’utilizzo di specifici descrittori e fornisce raccomandazioni per il miglioramento della loro
efficienza.

30) L'impianto collegato alla rete del teleriscaldamento è un "impianto termico"?

A No
B Si
C Dipende dalla potenza dell'impianto

31) Quando si parla di impianto elettrico in media tensione in corrente alternata, ci si riferisce a tensioni
comprese tra:

A 400 V e 1000 V
B 15 kV e 30 Kv
C maggiore di 1000 V e minore di 15 kV

32) ai sensi dell'art. 5 comma 5 del DM 37/2008, se l'impianto a base di progetto è variato in corso d'opera:

A non occorre integrare il progetto presentato presso lo sportello unico per l'edilizia
B il progetto presentato presso lo sportello unico per l'edilizia  è integrato con la necessaria

documentazione tecnica attestante le varianti
C il progetto  è integrato con la sola dichiarazione dell'installatore

33) Ai sensi del d.lgs. 192/2005 e s.m.i, allegato A p.to 30 e 42 chi è responsabile dell'impianto Termico.
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A L'impresa che ha realizzato l'impinato
B nessuno
C l’occupante, a qualsiasi titolo, in caso di singole unità immobiliari residenziali, cioè chiunque, pur non

essendone proprietario, ha la disponibilità, a qualsiasi titolo, di un edificio e dei relativi impianti
tecnologici.

34) Che ruolo ha I'interruttore differenziale con ld=0.5A in un impianto

A Protegge dai contatti indiretti in ambienti ordinari se la resistenza di terra è inferiore a 100 ohm
B non protegge dai contatti indiretti
C Protegge dai i contatti diretti

35) ai sensi dell'art. 7 comma 3 del DM 37/2008, In caso di rifacimento parziale di impianti:

A il progetto, la dichiarazione di conformità, e l'attestazione di collaudo ove previsto, si riferiscono all'intero
impianto

B il progetto, la dichiarazione di conformità, e l'attestazione di collaudo ove previsto, si riferiscono alla sola
parte degli impianti oggetto dell'opera di rifacimento e non tengono conto della sicurezza e funzionalità
dell'intero impianto

C il progetto, la dichiarazione di conformità, e l'attestazione di collaudo ove previsto, si riferiscono alla sola
parte degli impianti oggetto dell'opera di rifacimento, ma tengono conto della sicurezza e funzionalità
dell'intero impianto

36) Chi può essere identificato come terzo responsabile dell’impianto termico?

A un Tecncio delegato dal Responsabile dell'Impianto
B un'impresa abilitata ai sensi del D.M. 22 gennaio 2008 n. 37 delegata dal Responsbile dell'impianto
C l'amministratore di condominio

37) Che colore deve avere il conduttore di neutro o mediano secondo la norma EN IEC 60445?

A Nero
B Giallo
C blu

38) La legge 90/2013 di modifica della D.lgs 192/2005, come definisce l'involucro di un edificio?

A è costituito dal rivestimento dei muri di un edificio
B è costituito da elementi e componenti integrati di un edificio che ne separano gli ambienti interni

dall'ambiente esterno
C è costituito dai muri esterni che delimitano un volume definito e dalle strutture interne di ripartizione dello

stesso volume

39) Nel caso di impianti termici con potenza nominale al focolare superiore a 350 Kw, il terzo responsabile
deve?

A essere in possesso di certificazione UNI EN ISO 9001 relativa all'attività di gestione e manutenzione degli
impianti termici o in possesso dell'attestazione SOA OG11 o OS28

B non vi sono obblighi particolari
C Essere iscritto in un albo speciale per la gestione degli impianti termici

40) L’interruttore magnetotermico protegge principalmente da?

A Dai contatti diretti
B Dai contatti indiretti
C Dalle sovracorrenti e cortocircuiti
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RISPOSTE CORRETTE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO,
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DOMANDE CITTA' DI TORINO - CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI
ED ESAMI, PER LA COPERTURA, A TEMPO INDETERMINATO E

PIENO, DI 5 POSTI NEL PROFILO SPECIFICO DI RESPONSABILE
TECNICO, AREA DEI FUNZIONARI E DELL’ELEVATA

QUALIFICAZIONE (CP0324) - PROVA SCRITTA - BUSTA 2_CP0324E

1) Per fare spazio ad una nuova vasca, le dimensioni della piscina di un hotel state ridotte, una del 20% e
l’altra del 30%. Se la base della piscina era quadrata e aveva un lato di 30 metri, quanti metri misura il
perimetro della piscina dopo i lavori?

A 90
B 80
C 86

2) Matteo divide un mazzo di figurine tra i suoi tre figli, dandone 27 all’ultimo figlio, 1/3 in meno al secondo
figlio rispetto all’ultimo, e 1/2 in meno al primo figlio rispetto al secondo. Quante sono in tutto le figurine?

A 54
B 48
C 50

3) Alberto ha dimenticato il pin del suo cellulare. Sapendo che tale numero è multiplo di 13, sapresti suggerire
ad Alberto quale dei seguenti è?

A 402
B 221
C 287

4) Andrea ha acquistato per i suoi 4 nipoti 128 penne rosse e il triplo blu. Se Andrea intende dividere
equamente tra i suoi nipoti sia le penne rosse che quelle blu, quante penne blu in più rispetto a quelle rosse
riceverà ciascun nipote?

A 64
B 68
C 61

5) Un gatto ha percorso 18 km in 9 ore. Un cane ha percorso 20 km in 10 ore. Quale delle seguenti
affermazioni non è corretta?

A Il gatto non è stato più lento del cane.
B Il cane non ha camminato alla velocità di 3 km/h.
C Il gatto non ha camminato alla velocità di 2 km/h.

6) In un cassetto ci sono 19 paia di calzini: 5 neri, 3 blu, 6 grigi e 5 marroni. Estraendo a sorte un calzino dal
cassetto, quale dei seguenti eventi è meno probabile?

A Estrarre un calzino non grigio.
B Estrarre un calzino non marrone.
C Estrarre un calzino non blu.

7) "Chi viaggia spesso o ama l'avventura conosce nuove persone. Chi conosce nuove persone è aperto
mentalmente." Quale affermazione è vera?

A Chi conosce nuove persone non ama l'avventura
B Chi è aperto mentalmente viaggia spesso
C Chi viaggia spesso è aperto mentalmente
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8) Andrea, Sara, Matteo e Davide sono i quattro componenti di una famiglia. Ognuno di essi pronuncia una
frase: Andrea: Sara è mia sorella; Sara: Matteo è mio fratello; Matteo: sono più giovane di Andrea; Davide:
ho più anni di Sara. Sapendo che solo due di essi hanno detto la verità e che le persone che hanno mentito
sono dello stesso sesso, chi sono i genitori?

A Davide e Sara
B Matteo e Davide
C Andrea e Sara

9) Per avere diritto al bonus pensionistico, occorre aver compiuto 75 anni oppure avere un reddito al massimo
di 10 mila euro. Chi tra i seguenti richiedenti sicuramente non otterrà bonus pensionistico?

A Barbara, che ha 73 anni e un reddito di 10 mila euro.
B Daniela, che ha 73 anni e un reddito di 12 mila euro.
C Anita, che ha 75 anni e un reddito di 10 mila euro.

10) Per entrare nelle Forze Speciali, occorre avere una vista di almeno 8 su 10 e un peso di al più 60 kg. Quale
dei seguenti candidati sicuramente non entrerà nelle Forze Speciali?

A Luigi, che vede 9 su 10 e pesa 61 kg.
B Nicola, che vede 8 su 10 e pesa 59 kg.
C Fabio, che vede 9 su 10 e pesa 60 kg.

11) Indicare quale tra seguenti parole è un anagramma di ospitare.

A Esproprio
B Ispirato
C Espirato

12) "L'avvocato ha ricevuto ha il compito di comporre la lite tra le parti". Qual è il significato, nella frase
proposta, della parola "comporre"?

A Unire
B Formare
C Risolvere

13) Anna è un impiegata; Anna è una grande sportiva; le impiegate sono persone allegre. Se le affermazioni
riportate sono vere, quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

A Anna è una ginnasta
B Tutte le impiegate sono sportive
C Anna è una persona allegra

14) Quale tra le seguenti parole completa il primo vocabolo e forma l'inizio del secondo? FIN ( __ ) GGIO

A ITE
B IRE
C ANCHE

15) “I topi sono animali intelligenti, Mickey è un animale intelligente; i topi comunicano attraverso suoni”. Se le
precedenti affermazioni sono vere, allora è certamente vero che:

A Non è detto che Mickey comunichi attraverso suoni
B Mickey non è un topo
C Tutti gli animali intelligenti sono topi

16) Ai sensi dell’art. 50 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Sindaco

A Approva lo Statuto dell’Ente e il Bilancio di previsione
B In caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale adotta le Ordinanze

contingibili e urgenti
C Approva i programmi triennali e elenco annuale dei lavori pubblici e i piani territoriali ed urbanistici
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17) Ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) i programmi triennali e elenco
annuale dei lavori pubblici e i piani territoriali ed urbanistici sono approvati

A Dal Consiglio Comunale
B Dal Sindaco
C Dalla Giunta Comunale

18) Ai sensi dell’art. 51 del D.Lgs 267/2000 (Testo Unico Enti Locali- TUEL) il Sindaco e il Consiglio comunale
durano in carica per un periodo di

A cinque anni
B tre anni
C sette anni

19) Ai sensi dell’art.2 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi) la mancata o tardiva emanazione del provvedimento nei termini:

A costituisce elemento di valutazione della performance individuale del dirigente e del funzionario
indampiente

B determina l'immediato licenziamento del  dirigente e del funzionario inadempiente
C non influisce sul corretto iter amministrativo del procedimento

20) Ai sensi dell’art.2 della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi) nei casi in cui disposizioni di legge non prevedono un termine
diverso, i procedimenti amministrativi di competenza delle amministrazioni statali e degli enti pubblici
nazionali devono concludersi entro il termine di

A trenta giorni
B sessanta giorni
C quarantacinque giorni

21) Ai sensi dell’art.21quinquies della Legge 241/1990 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo
e di diritto di accesso ai documenti amministrativi) il provvedimento amministrativo ad efficacia durevole può
essere revocato da parte dell'organo che lo ha emanato ovvero da altro organo previsto dalla legge

A Mai
B Per sopravvenuti motivi di pubblico interesse ovvero nel caso di mutamento della situazione di fatto non

prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento
C Solamente nel caso di decadenza del sindaco

22) Qual è il ruolo del RUP (responsabile unico del progetto) nelle modifiche contrattuali in fase di esecuzione?

A Il RUP autorizza le modifiche in fase di esecuzione, anche su proposta del direttore lavori.
B Il RUP non ha alcun ruolo nella fase di esecuzione.
C Il RUP non può autorizzare le modifiche.

23) E' consentito derogare al principio di rotazione degli affidamenti ai sensi del D.Lgs. 36/2023?

A In tutti i casi in cui l'amministrazione lo ritenga opportuno per ragioni di efficienza.
B Solo in caso di oggettiva impossibilità a reperire sul mercato operatori economici in grado di eseguire

l'appalto.
C Nei casi previsti dal Codice dei contratti, p.es. per affidamenti al di sotto dei 5.000 €.

24) Quali sono gli obblighi dell'appaltatore principale nei confronti del subappaltatore?

A L'appaltatore principale non ha alcun obbligo nei confronti del subappaltatore.
B L'appaltatore principale è responsabile solidalmente con il subappaltatore nei confronti della stazione

appaltante per le prestazioni oggetto del contratto.
C L'appaltatore principale è responsabile solo per i pagamenti al subappaltatore.

25) Qual è la soglia per l'affidamento diretto di un servizio?

A 10.000 euro
B 140.000 euro
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C 431.000 euro

26) Ai sensi dell'art. 3 del D.P.R.380/01 rientrano tra gli interventi di RISTRUTTURAZIONE EDILIZIA:

A la demolizione e ricostruzione di edifici esistenti con diversi sagoma, prospetti, sedime e caratteristiche
planivolumetriche e tipologiche

B le opere  necessarie ad integrare o mantenere in efficienza gli impianti tecnologici esistenti
C la realizzazione di infrastrutture e di impianti, anche per pubblici servizi, che comporti la trasformazione in

via permanente di suolo inedificato

27) Ai sensi dell'art. 22 del D.P.R.380/01, sono realizzabili mediante segnalazione certificata di inizio attività
(SCIA), gli interventi:

A la sostituzione del manto di copertura con altro di tipologia uguale al preesistente
B di restauro e di risanamento conservativo, qualora riguardino le parti strutturali dell'edificio
C di riparazione e sostituzione delle finiture interne delle unità immobiliari

28) Ai sensi dell'art. 36 bis del D.P.R.380/01, in caso di interventi realizzati  in parziale difformità dal permesso
di costruire o dalla segnalazione certificata di inizio attività, il responsabile dell’abuso, o l’attuale proprietario
dell’immobile, possono ottenere il permesso di costruire e presentare la segnalazione certificata di inizio
attività in sanatoria se l'intervento risulti conforme  :

A alla disciplina urbanistica ed edilizia vigente al momento della realizzazione
B alla disciplina urbanistica ed edilizia vigente al momento della presentazione della domanda
C alla disciplina urbanistica vigente al momento della presentazione della domanda, nonché ai requisiti

prescritti dalla disciplina edilizia vigente al momento della realizzazione

29) Ai sensi dell'art. 17 del d.p.r. n. 380/2001, il contributo di costruzione, per gli impianti, le attrezzature, le
opere pubbliche o di interesse generale realizzate dagli enti istituzionalmente competenti:

A non è dovuto
B è dovuto in misura ridotta
C è sempre dovuto

30) Ai sensi dell'art. 16 del d.p.r. n. 380/2001, gli oneri di urbanizzazione secondaria sono relativi, tra gli altri,  ai
seguenti interventi:

A strade residenziali, spazi di sosta o di parcheggio, fognature, rete idrica
B rete di distribuzione dell'energia elettrica e del gas, pubblica illuminazione, spazi di verde attrezzato
C asili nido e scuole materne, scuole dell’obbligo nonché strutture e complessi per l’istruzione superiore

31) Ai sensi dell'art. 34-bis del d.p.r. n. 380/2001, per gli interventi realizzati entro il 24 maggio 2024, il mancato
rispetto dell'altezza, dei distacchi, della cubatura, della superficie coperta e di ogni altro parametro delle
singole unità immobiliari non costituisce violazione edilizia se contenuto entro i limiti:

A del 10 per cento delle misure previste nel titolo abilitativo per le unità immobiliari con superficie utile
inferiore ai 100 metri quadrati

B del 5 per cento delle misure previste nel titolo abilitativo per le unità immobiliari con superficie utile
inferiore ai 100 metri quadrati

C del 15 per cento delle misure previste nel titolo abilitativo per le unità immobiliari con superficie utile
inferiore ai 100 metri quadrati

32) Il Piano paesaggistico regionale (Ppr)

A E’ uno strumento di tutela e promozione del paesaggio piemontese, rivolto a regolarne le trasformazioni e
a sostenerne il ruolo strategico per lo sviluppo sostenibile del territorio.

B E’ uno strumento che norma le attività nell’ambito dei Parchi fluviali
C E’ lo strumento che norma le attività nell’ambito del Parco del Gran Paradiso

33) Il Piano territoriale regionale (PTR) e il Piano territoriale generale della città metropolitana (PTGM) sono
aggiornati

A Almeno ogni cinque anni
B Almeno ogni venti anni
C Almeno ogni dieci anni
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34) Ai sensi dell'art. 11 del D. Lgs. n. 152/2006, la valutazione ambientale strategica è avviata dall'autorità
procedente:

A contestualmente al processo di formazione del piano o programma
B prima della redazione del piano o programma
C dopo l'approvazione del piano o programma

35) La Valutazione Ambientale Strategica, ai sensi dell’art. 11 del D. Lgs 152/2006 e smi comprende tra l’altro

A Lo schema preliminare del contratto di appalto
B Lo schema della convenzione attuativa degli interventi
C L'elaborazione del rapporto ambientale

36) Ai sensi dell'art. 142 del D. Lgs. n. 42/2004, comma 1, sono di interesse paesaggistico i fiumi, i torrenti, i
corsi d'acqua iscritti negli elenchi previsti dal testo unico delle disposizioni di legge sulle acque ed impianti
elettrici, approvato con regio decreto 11 dicembre 1933, n. 1775, e le relative sponde o piedi degli argini per
una fascia di

A 100 metri ciascuna
B 150 metri ciascuna
C 200 metri ciascuna

37) Sono varianti generali al PRG ai sensi dell'art. 17, comma 3 della Legge Urbanistica Regionale n. 56/77
quelle che:

A riguardano le aree per servizi pubblici di proprietà comunale
B interessano l'intero territorio comunale
C interessano almeno il 50% del territorio comunale

38) Ai sensi dell'art. 27 della Legge Urbanistica Regionale n. 56/77, nella fascia di rispetto dei cimiteri:

A è consentita esclusivamente la piantumazione di alberi ad alto fusto
B non è consentita alcuna edificazione
C è consentita la realizzazione di attrezzature di servizio all'impianto cimiteriale

39) Tra gli elaborati che costituiscono il Piano Regolatore Generale, previsti dall'art. 14 della Legge Urbanistica
Regionale n. 56/77, figura:

A il programma delle opere pubbliche
B l'importo degli oneri di urbanizzazione
C gli elaborati relativi al processo di VAS

40) Il Piano Esecutivo Convenzionato è approvato:

A dalla Giunta Comunale
B dalla Giunta Regionale
C dal Consiglio Comunale
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